

КРАСНОЕ Шелтозеро

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома
№ 13 (362) 9 февраля 1936 г. Цена № 5 коп.

Стахановские дни в колхозах

11 февраля исполняется годовщина со дня открытия второго Всесоюзного съезда колхозников-ударников, на котором был принят и утвержден сталинский устав сельско-хозяйственной артели.

В ознаменовании этой годовщины делегат второго съезда колхозников-ударников, член ЦИК СССР, звеньевая колхоза им. Калинина, Рогачевского района, БССР тов. Минава и председатель Волчьевского сельсовета, Каменского района, Северо-Довского округа, член ЦИК СССР т. Сахно через «Крестьянскую газету» обратилась с предложением: — Объявить день 11 февраля всесоюзным стахановским днем во всех колхозах.

Колхозы Петровского района (Карелия) в честь годовщины 2-го Всесоюзного съезда колхозников-ударников 11 февраля проводят стахановский день.

Колхозники и колхозницы вашего района должны также откликнуться на это начинание и в течение февраля организовать проведение стахановских дней в колхозах.

Готовясь к стахановскому дню надо не забывать о самом основном — это тщательная и деловая подготовка к его проведению. Те колхозы района, которые по деловому подготовятся к проведению стахановского дня, могут добиться успеха и хороших производственных показателей.

Без тщательной подготовки к стахановскому дню, продуманности, учета всех возможностей, которые имеются в колхозах — может вылиться в парадную шумиху, в одно название и явиться оплошечием стахановского движения. Об этом ни в коем случае нельзя забывать.

Готовясь к стахановскому дню каждый колхоз района должен составить тщательный план его проведения, учесть все возможности. Обсудить план проведения на правлении, колхозном собрании, в каждой бригаде. Своевременно продумать и подготовить участки работ, инвентарь, тягловую силу. До проведения стахановского дня каждый колхозник должен быть хорошо ознакомлен с намечен-

ым планом всех мероприятий, должен знать, где и что ему придется делать.

Конкретную и практическую помощь колхозам в проведении стахановских дней должны оказать Райзо и МТС, весь агрономический персонал и все специалисты сельского хозяйства.

Сельсоветы, полеводческие секции, партийные, комсомольские, общественные и другие организации района должны активно включиться в это дело и своим участием и помощью обеспечить образцовое проведение стахановских дней в колхозах.

Еще, и еще раз надо вспомнить, что насколько хорошо будет организована подготовка к стахановским дням в колхозах, настолько будут достигнуты хорошие производственные показатели и итоги.

Хорошо проведенные стахановские дни в колхозах будут способствовать широкому внедрению стахановских методов работы в колхозное производство, лучшей готовности к весеннему севу и борьбы за высокий колхозный урожай.

Колхозники и колхозницы района! Образцовой подготовкой к стахановским дням в колхозах, добейтесь лучших производственных показателей во всей колхозной работе.

Низкая производительность труда

Лесохимтоварищество имеет годовое задание по заготовке и вывозке в 32.000 фестметров.

На 1 февраля это задание выполнено: — по заготовке на 46 проц. (заготовлено 15 тыс. ф. м.), по вывозке — 26,3 (вывезено 8,6 тыс. ф. м.).

Таким образом пункт находится в глубоком прорыве, образовался разрыв между рубкой и вывозкой.

Основной причиной прорыва является низкая производительность труда, особенно на вывозке. Бригады Кемлякова из колхоза «Охотник» заготавливает 2 фестметра и вывозит по 3,6 ф. м. Бригада Пиджанова из колхоза «Путь к социализму» вывозит по 2 ф. м. в день. Производительность труда низка исключительно потому, что бригады поздно выходят на работу и рано возвращаются обратно. Бригада Пиджанова 4 февраля вышла на работу в 9 часов утра и ушла с работы в 3 часа дня.

Бригада Пиджанова явно саботирует лесозаготовку. А председатель колхоза Быков ни каких мер не принимает.

Есть на пункте хорошие бригады. Так бригады лесорубов Киринова (колхоз «Красная Заря», Петрова и др. они дают по заготовке 7-8 фестметров в день.

ОБ УВЕКОВЕЧЕНИИ ПАМЯТИ Н. А. ДОБРОЛЮБОВА И Н. Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО

В целях увековечения памяти великих русских просветителей - революционеров, непримиримых борцов против крепостничества и самодержавия Н. А. Добролюбова и Н. Г. Чернышевского — Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

1. Воздвигнуть памятники Н. А. Добролюбову и Н. Г. Чернышевскому

в Москве и Ленинграде.
2. Предложить московскому и ленинградскому городским советам предусмотреть сооружение памятников в планах реконструкции городов.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. АНУЛОВ
Москва, Кремль
4 февраля 1936 года.

Стахановская декада в лесу

На пункте есть ряд и недочетов. Не организовано как следует снабжение лесорубов и воячков. В магазине частые очереди. Строительство пекарни не закончено.

Нехватает пил, топоров, точил и другого инструмента.

С 5 февраля пункт вошел в стахановскую декаду. Взятые обязательства работать по-стахановски, поднять производительность труда, изжить недочеты.

Председатели колхозов переключились на работу непосредственно в лес.

Улучшается культурное обслуживание. Установлен радиоприемник на подпункте Волочен, организовано чтение газет и художественной литературы и т. д.

Дело чести лесорубов и воячков Шокшинского лесопункта в период стахановской декады добиться решающего перелома в ходе лесозаготовок.

М. Климунов.

РАБОТАТЬ ПО-СТАХАНОВСКИ

Показатели первых дней стахановской декады в лесу по райлесхозу говорят о том, что подготовка к декаде проведена плохо.

Приведем цифры. 5 февраля — в первый день стахановской декады, райлесхоз заготовил 60 фестметров, вместо 173 ф. м. по плану и вывез—173 ф. м. (план 227).

6 февраля — второй день. Заготовлено 59 ф. м. — 50 процентов плана, вывезено 223 ф. м. — 82 процента дневного плана.

7 февраля — третий день. Вывезено 232 — 93 процента плана, заготовлено 72 ф. м. — 64 процента плана.

Цифры показывают, что слабым медленно, черепашьими темпами, идет

нарастание темпов лесозаготовок.

Чем объясняется такая медлительность?

Не слаженностью работы бригад и звеньев, низкой производительностью труда большинства бригад и поздним выходом на работу. Это основные причины. Помимо их есть еще ряд других.

В райлесхозе есть бригады и звенья, которые выполняют и перевыполняют дневные задания. Так, например, звено Кирилина, колхоз им. Ярисало, 7 февраля выполнило задание по вывозке на 153,5 процента, бригада Ютина выполнила задание по вывозке на 112,5 процентов, Миронова на 116 процентов, Ишанина на 108,2 процента и др.

Но этих бригад пока единицы. Остальные бригады не выполняют даже установленных норм — заготавливают по 3 ф. м. и вывозят по 4 ф. м.

А такие бригады, как Мякишева — колхоз им. Кузнецова выходят на работу в 11-12 часов дня, как это было 6 февраля.

Бригады и звенья Ютина, Миронова, Ишанина и Кирилина работают в одинаковых условиях со всеми, но планы невыполняют, потому, что честно работают, правильно организовали труд, борются за высокие показатели.

По методу этих бригад и звеньев должны работать все остальные и тогда райлесхоз в целом добьется резкого перелома.

В остальные дни стахановской декады райлесхоз должен работать по-стахановски.

Вторая сессия ВЦИК XVI созыва

Утреннее заседание сессии ВЦИК открывает маршал Советского Союза С. М. Буденный, который представляет слово для доклада о контрольных цифрах народного хозяйства РСФСР на 1936 год председателю Госплана РСФСР С. Б. Карп.

В обширном докладе, насыщенном богатыми цифровыми и фактическим материалом, тов. Карп показывает перспективы дальнейшего расцвета народного хозяйства и культуры всех областей и республик федерации.

После перерыва открываются прения по докладу тт. Сулимова и Карпа. Члены ВЦИК о трибуны сессии говорят о блестящих победах, одержанных во всех уголках страны социализма, одновременно вскрывают недочеты, выявляют неудовлетворительные еще нужды своих районов.

В речах всех выступающих отразена непоколебимая воля широчайших масс советской страны выполнить грандиозный план хозяйственного и культурного строительства 1936 года, отражена их преданность делу социализма и любовью вождю народов товарищу СТАЛИНУ.

Первым получает слово наркомвнуторг РСФСР тов. Хмичун. За последние годы в советской торговле произошли большие сдвиги. Товарооборот растет из года в год. Розничный товарооборот РСФСР равнялся в 1932 году 26 миллиардам рублей, в 1935 году — 58 миллиардам, план этого года — 72 миллиарда рублей. Беспременно увеличивается производство товаров.

Яркую, интересную речь произносит работница завода «Красный Богатырь» тов. Фомина. Три миллиона пар галош дал этот завод в 1932 году, 25 миллионов пар галош он выпустил в прошлом году. Это говорит об очень больших успехах.

Вечернее заседание 2 февраля

Первое слово в прениях по докладу тт. Сулимова и Карпа получает забойщик комсомольской шахты имени Косарева алданских золотых приноков тов. Васильев. Он рассказывает об огромных хозяйственных успехах и достижениях в области культурно-бытового строительства

на Якутской ССР, в частности, алданского золотопромышленного района.

Нарком коммунального хозяйства тов. Комаров подводит итоги успехов в деле городского строительства.

В 1936 году в капитальное строительство предприятий коммунального хозяйства, — говорит тов. Комаров, — вкладывается 912 миллионов рублей.

С большой речью, посвященной основным задачам школьного строительства, выступает зам. наркома просвещения РСФСР тов. Волин. На целом ряде примеров он показывает, что, в то время, как в капиталистических странах сокращается количество школ, вузов, учащихся, в нашей стране, благодаря заботам партий правительства и лично товарища Сталина, все дети и молодежь имеет возможность получить не только среднее, но и высшее образование.

На вечернем заседании сессии выступили также тт. Н. К. Крупский, Струппе (Ленинград), Семединия (Крым) и др.



На 4-х месячных курсах транктористов обучается 9 девушек ударниц колхозов Карахышевского района.

НА СНИМКЕ: колхозницы транктористки за учебой (слева направо) КОЛОСОВА, ХАРЛАМПИЕВА, ЯКОВЛЕВА, АРСЕНЬЕВА, СМЕРНОВА, ЛЕВИНА и МОРОЗОВА.

КАК НЕ НАДО ОРГАНИЗОВЫВАТЬ СТАХАНОВСКИЕ СУТКИ

„Первый блин комом“ — есть такая поговорка. Видиме придержались такой поговорки и организация разработок диабаза.

Стахановские сутки, первого февраля на разработках прошли из рук вон плохо. Они показали как не надо работать, как не надо готовиться к этому, весьма большому и ответственному делу.

В результате такой „подготовки“ суточный план в этот день был выполнен на ... 61,2 процента.

Основной причиной такого позорнейшего итога является неорганизованность и неподготовленность, надежда на самотек, начиная от дирекции и кончая младшим десятником и бригадиром.

В период подготовки к суткам (28 января) провели тех-совещание, выделили людей по участкам, но не проверили, что там делается, а на самом деле там ничего не сделали.

Каменотесы и кольщики горизонта 90° приступили

к работе вместо 8 часов в 9 часов из-за света. Руководителя горного п е х а не запаслись электро-лампами (Ганеев, Прокоев). Не была валажена подача инструмента к рабочему месту. Накануне обрабатывающие цеха не обеспечили забой сырьем.

С 6 февраля началась стахановская декада. Этот вопрос обсуждался уже на совещании десятников, начальников цехов, бригадиров и стахановцев, где отмечались эти недочеты. 4 января проведены во всех цехах производственные совещания, где намечены мероприятия к лучшему проведению стахановской декады. Все возможности для этого есть. Передовые стахановцы это доказывают практической работой, как тов. Киселев Гр. выполнял план на 258 процентов, Агафонов 240 процентов и т. д.

Возможности есть. Дело только в хорошей организации.

Ал. Волин.

МЫ ХОТИМ БЫТЬ СТАХАНОВЦАМИ

Еще 22 января мы просили уполномоченного профсоюза электросвязи Вязинена и начальника отдела связи Марнова организовать стахановскую декаду в отделе связи. Однако, эти руководители ответили нам молчанием.

И только под большим давлением администрации были вынуждены провести совещание и поставить доклад о стахановском движении. На этом же совещании были намечены мероприятия по проведению стахановской декады. Руководство и контроль было возложено на тт. Марнова, Вязинена и Спиринова.

Прошло совещание. Но администраторы на этом и успокоились. Вязинин не только не контролировал работу каждого, но даже

КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО
В воскресенье 9 февраля 1936 г.
№ 13 (362) стр 2

не обеспечил технического руководства.

Формально стахановская декада у нас прошла, но результаты этой декады мы не знаем.

Профсобрания у нас не было уже 3 месяца. Техучеба проводится не регулярно.

Вязинин так отвечает на наши вопросы:

— Перед вами я отчетываться не обязан.

Телеграфистка Мерначева.
Старшая телефонистка Н. Спиринова.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Профбюрократ Вязинена надо призвать к порядку и научить уважать членов профсоюза. Парторганизация РИК'а должна также сделать свои выводы в отношении начальника отдела связи Марнова отмахивающегося от стахановского движения.

СМОТР СЕЛЬСКИХ ЛАВОК

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРЕТВОРИТЬ В ЖИЗНЬ

5 февраля состоялось расширенное заседание районной смотровой комиссии по смотру кооперативных лавок, с участием всех зав. магазинов, продавцов района.

С сообщением о ходе смотра выступил председатель районной смотровой комиссии тов. Зуев, который указал, что ход смотра на лучшую сельскую кооперативную лавку по району проходит крайне слабо.

Выступавшие в прениях отметили ряд недочетов в работе кооперативных лавок, которые должны быть по-большевистски устранены.

Совещание одобрило мероприятия районной смотровой комиссии и вызов на соревнование Пряжинский район на лучшее проведение смотра.

Совещание работников прилавка обязало на основе широкого развития стахановских методов работы изжить недочеты и добиться лучших показателей в организации культурной советской торговли в районе.

И. Карпов

Три продавца за месяц

В январе этого года в Шокше сменилось три продавца. На сдачу и прием магазина ушло 12 дней, плюс выходные дни. Таким образом магазин в январе торговал не больше 17 дней.

Товаров в магазине очень мало.

Правление Райпо не работает о заборке товаров и продуктов в Шокшинский магазин.

А.

На партийные темы

Встреча пропагандистов

Впервые в этом году встретились пропагандисты партийных и комсомольских школ и кружков в доме соцкультуры. Собрались люди, на которых партия возложила задачу идейно-политического воспитания членов и кандидатов ВКП(б), ВЛКСМ и беспартийных масс. Быть пропагандистом — самая почетная обязанность для члена партии. Ибо не всякий может быть пропагандистом.

Секретарь Райкома партии т. Константинов, в краткой иступительной речи, сказал о целях и задачах настоящего совещания.

И сразу, слово получили пропагандисты.

Тов. Ганин руководит начальной школой большевизма на Онежских разработках. В его школе 19 слушателей. На „хорошо“ учится 40 процентов из всего состава.

— Метод занятий, — говорит тов. Ганин — у меня такой. Вначале на 15—20 минут вводная лекция. После развернутой беседы.

Вслед за Ганиным слово получил пропагандист Полещин. Он руководит кружком истории партии при первичной парторганизации Райпо. Слушателей в кружке 14. Проведено 18 занятий.

Хорошо готовится к занятиям Мартынов. Есть которые плохо учатся, так член партии Левоев не готовится к занятиям.

— По моему, — говорит тов. Полещук, главным недостатком в работе кружков является отсутствие дополнительного материала. Из наглядных пособий имею один глобус. Газеты выписывают все, но читают несерьезно.

В кандидатской школе пропагандиста Прокоева занимается 15 человек. Раньше посещаемость бы а 77 процентов, сейчас — 89. Улучшения посещаемости Прокоев добился с помощью

партийного комитета. Готовиться к занятиям слушатели стали лучше. Вот например тов. Новожилова. Раньше на вопросы совсем не отвечала, сейчас сама принимает активное участие в разборе тем.

— Этого я добился, — говорит тов. Прокоев путем помощи ей в подготовке к занятиям.

В кружке истории партии при Шокшинской партийной организации было 6 срывов занятий по вине пропагандистов. Кандидаты партии Бынов и Трошкин не учатся и не посещают занятия. Парторганизация в отношении их никакого вывода не сделала.

Пропагандист этого кружка тов. Ивановский жалуется, что ему никто не помогал, ни кто не проверял как он преподает.

Было бы неправильно делать вывод, что с политическим воспитанием дело поставлено совершенно плохо. Нет. Об этом не может быть и речи.

Положительной стороной работы всех кружков и школ является то, что они работают более организованно, чем в предыдущие годы, охват учебой значительно возрос. Это не значит, что в кружках и школах нет недостатков. Они, конечно, есть. Задача в том, чтобы изжить недочеты и поднять еще выше качество идейно-воспитательной работы.

Пожалуй, одной из основных недостатков в пропагандистской работе является то, что не работают просеминары. Если бы семинары работали, то многие недочеты были изжиты в ходе самой учебы.

Совещание обязало каждого пропагандиста строго руководствоваться решениями ЦК ВКП(б), пленумов ОК и РК ВКП(б) о пропагандистской работе.

Вторая сессия ВЦИК XVI созыва

На заседании 3 февраля продолжались прения по докладам т. т. Сулимова и Карпа.

Выступления участников сессии — председателей колхозов, представителей краев и областей и национальных автономных федераций — иллюстрируют на примере даже самого маленького колхоза, как сильно изменилась жизнь во всех уголках великой советской страны.

Вот на трибуне сессии председатель колхоза „Маяк Ильича“, Оренбургской обл. и. Волобуева.

Когда то домашняя работница, затем батрачка, сейчас руководитель крупного колхоза и член правительства. Волобуева с законной гордостью говорит об успехах своего колхоза, о тяге колхозников к повышению технической грамотности.

Прокурор РСФСР т. Антонов-Овсеенко, указывает на колоссальное сокращение преступности в советской стране.

О превращении Урала в стахановский Урал на основе новой техники, которой располагают уральские предприятия, говорит тов. Богачев (Свердловская область).

Выступает председатель тульского горсовета тов. Иванов. Оборонная промышленность Тулы дает Красной армии те, что

ей нужно, в таком количестве, в каком это потребует. Тульский пролетариат берегся за то, чтобы оружие, которое он дает для Красной армии, было надежным оружием для отпора всем, кто посмеет посягнуть на нашу социалистическую родину.

Аплодисментами встречает зал появление на трибуне наркома здравоохранения РСФСР т. Каминского. Вольшую часть своей речи тов. Каминский посвящает вопросам рождаемости, обезболиванию родов и заботы о детях.

В капиталистических странах уменьшается рождаемость. В Советском Союзе рождаемость растет.

На чистый прирост населения — 3 миллиона человек в год — нужно ожидать еще большего прироста. Три миллиона — это не предел. Это „старая норма“, которая будет опрокинута, — заявляет под смех и аплодисменты зава тов. Каминский.

Прошлый год принес новое крупное начинание — массовое обезбоживание родов. Это новое яркое свидетельство сталинской заботы о человеке.

В этом году широко развертывается строительство речных дам в городе и в деревне. В этом году мы должны получить 28 тысяч новых жилищных кооп.

Яркими цифрами показывает тов. Каминский резкое уменьшение числа инфекционных заболеваний. В три раза уменьшилось число заболеваний одним тифом и т. д.

Мы боремся за самую передовую, за самую лучшую в мире советскую медицину

С заключительным словом выступает председатель Совнаркома РСФСР т. Сулимов. Его появление на трибуне сопровождается горячими аплодисментами

После заключительного слова тов. Сулимова сессия единогласно принимает внесенный на утверждение проект плана народного хозяйства и социально-культурного строительства в РСФСР на 1936 год.

Во второй половине вечернего заседания сессия переходит к следующему пункту порядка дня — государственному бюджету РСФСР на 1936 год. Слово для доклада предоставляется наркому финансов РСФСР тов. Яковлеву.

Тов. Яковлева подробно характеризует грандиозный бюджет РСФСР, могущественной республики Великого Советского Союза. Этот бюджет исключительно ярко отражает рост социалистического хозяйства федерации.

Великий русский поэт

Ровно через год вся страна, все передовое человечество будут отмечать столетие со дня смерти величайшего русского поэта — Александра Сергеевича Пушкина, обогатившего человечество бесмертными и произведениями художественного слова. К этому событию уже давно приковано внимание широчайших масс Советского Союза. В учрежденном Центральным Исполнительным Комитетом СССР Всесоюзном Пушкинском Комитете под председательством А. М. Горького объединились представители правительства и коммунистической партии, деятели науки и театра, литературы и литературоведения. Пушкин дорог всем в Советской стране и образованием Пушкинского Комитета Советская власть еще раз заявляет о важности художественной литературы, о великом значении поэзии для социалистического строительства.

Пушкин — первое имя, которое называет приходит в библиотеку новый читатель. «Пушкин» — таков обычный ответ на вопрос «кто ваш любимый писатель». Произведения Пушкина, выпускаемые громадными тиражами, мгновенно раскупаются и в городе и в селе. Образы людей, созданные поэтом, мы видим в театрах, в кинематографе. Лучшие музыканты стремятся передать произведения Пушкина в своем искусстве. Чем же дорог вам Пушкин, за что мы его любим, почему он стал соучастником нашей радостной и творческой жизни?

Жизнь Пушкина — необычная жизнь дворянина-помещика. Уже в юности, вместо того, чтобы жить беззаботной жизнью молодого дворянина, Пушкин предпочел идти на разрыв с окружающими его людьми. Свободолюбивые мысли французской буржуазной революции 1789 года рано начинают находить в нем отклик. В 1817 году восемнадцатилетний поэт в стихотворении «Вольность» писал:

Тирани мира, трепещите.
А вы — мужайтесь и внемлите,
Восстаньте падшие рабы!
Вокруг себя Пушкин видел «невежество убийственный позор» и «барство дикое без чувства, без закона», слезы и стоны крепостных крестьян. Мечты о том, что царь освободит народ от рабства остались мечтами и Пушкин приходит к выводу, что «карающий князь — последний судья позора и обиды».

Смелые, язвительные и верные стихи поэта быстро распространялись в обществе, с восторгом встречались людьми, враждебно относившихся к императорской власти. Они вызвали против Пушкина сильное гонение со стороны царя и его приспешников. До конца своей жизни поэт находился



под полицейским надзором, не раз бывал в ссылке, подвергался допросам и с трудом уцелел после разгрома декабрьского восстания 1825 года.

К буржуазным революционерам — декабристам, сосланным на каторжные работы, Пушкин обратился с замечательным «Посланием в Сибирь», в котором заверял:

Оковы тяжкие падут,
Темницы рухнут и свобода
Вас примет радостно у входа

И братья меч ваш отдадут.
Царствовавший тогда в России Николай I, отлично сознавая общественное значение Пушкина, стремился привлечь его ко двору, сделать из него придворного поэта и историка. Но он не сломил Пушкина. Произведения его были очень непохожи на те, которые хотел бы видеть царь. В «Сказке о золотом петушке», полной намеков, Пушкин сказал: «Но с царями плохо задорить» и с полным основанием мог отнести эти слова к себе. Знаменитая поэма его «Медный всадник» не была разрешена к печати, тоже произошло и со «Сценами из рыцарских времен», отшутливой антирелигиозной поэмы «Гавриладида» Пушкину пришлось отречься, чтобы не навлекать на себя новых преследований.

Долгая борьба, которую вел Пушкин с реакционным дворянством, завершилась дуэлью. Затравленный и придворной челядью он вышел на поединок с Дантесом и пуля этого агента правительства оборвала жизнь гениального поэта.

Но и после смерти Пушкин был страшен для царской России. Тело его тайно, пользуясь ночной темнотой, жандармы увезли из Петербурга и похоронили в селе Михайловском бывшей Псковской губернии. Долгое время творческий облик Пушкина пытались скрывать от народа.

Только Великая пролетарская революция открывает массам подлинного Пушкина, продвигает его произведения, переводит, их на языки всех национальностей Советского Союза, — потому что Пушкин был интернационален и его художественное слово обогатило все человечество.

Пушкин — создатель русского литературного языка. Он писал так, как никто не писал ни до, ни после него. Язык его произведений необычайно ясен, гибок, музыкален и изумительно прост. До Пушкина поэзия была «языком богов» — доступным немногим избранным. Русский литературный язык, созданный Пушкиным, стал достоянием народа, мощным средством культурного развития. Мы и теперь учимся у Пушкина, мы любим его произведения, наш народ понимает их так глубоко, как никогда их не понимали раньше!

(От Пушкина ведет свое начало и новая русская литература, давшая нам Гоголя, Толстого, Некрасова, Салтыкова Щедрина и многих других замечательных писателей. Этим классическим наследством плодотворно овладевает советская литература. Изображение жизни такой, какова она есть — реализм, составляющий характернейшую особенность пушкинского творчества, — особенно близок нам. Наша литература идет по пути социалистического реализма, воспевая величие борьбы, радость жизни, счастье труда, полноту и богатство социалистической действительности.

Народы Советской страны любят поэзию, любят величайшего поэта — Пушкина и справедливо гордятся им. Гигантские успехи культурной революции приближают Пушкина к новым и новым миллионам читателей. Мудрое руководство вождя народов СССР — любимого Сталина

ПАМЯТНИК

Я памятник себе воздвиг нерукотворный,
К нему не зарастет народная тропа
Вознесся выше он главою непокорной
Александрийского столпа.

Нет, весь я не умру — душа в заветной лире
Мой прах переживет и тленья убежит —
И славен буду я, доколь в подлунном мире
Жив будет хоть один пиит.

Слух обо мне пройдет по всей Руси великой,
И назовет меня всяк сущий в ней язык.
И гордый внук славян, и финн и ныне дикой
Тунгуз, и друг степей калмык.

И долго буду тем любезен я народу,
Что чувства добрые я лирой пробуждал,
Что в мой жестокий век восславил я Свободу
И милость к падшим призывал

Веленью божию, о Муза, будь послушна,
Обиды не страшась, не требуя венца,
Хвалу и клевету приемля равнодушно,
И не оспаривай глупца.

К Чаадаеву

Люби, надежды, гордой славы
Не долго тешил нас обман:
Исчезли юные забавы,
Как дым, как утренний туман!
Но в нас кипят еще желанья:
Под гнетом власти роковой
Нетерпеливою душой
Отчизны внемлем призыванья;
Мы ждем с томленьем упованья
Минуты вольности святой,
Как ждет любовник молодой
Минуты сладкого свиданья.

Пока свободою горим,
Пока сердца для чести живы,
Мой друг отчизне посвятим
Души зыские порывы!

Товарищ, верь: взойдет она
Заря пленительного счастья,
Россия вспрянет ото сна,
И на обломках самовластья
Напишет наши имена!

УЗНИК

Сниму за решеткой в темнице сырой,
Вскормленный в неволе орел молодой,
Мой грустный товарищ, махая крылом,
Красавую пищу клюет под окном,

Клюет, и бросает, и смотрит в окно,
Как будто со мною задумал одно:
Зовет меня взглядом и криком своим
И вымолвить хочет: давай улети!

Мы вольные птицы: пора, брат пора!
Туда, где за тучей белеет гора,
Туда, где сияют морские края,
Туда, где гуляет лишь ветер... да я!..

ТУЧА

Последняя туча рассеянной бури!
Одна ты несешься по ясной лазури,
Одна ты наводишь печальную тень,
Одна ты печалишь ликующий день.

Ты небо недавно кругом облегла,
И молния грозно тебя обвивала;
И ты издавала таинственный гром,
И алчную землю поила дождем.

Довольно, сокройся! Пора миновалась,
Земля освежилась, и буря промчалась!
И ветер, лаская листочки древес,
Т-бя с успокоенных гонит небес.

обеспечивает невиданный расцвет всех творческих сил, величайший культурный рост на базе социалистической производительности труда. Одним из наиболее ярких показателей этого роста является то значение, которое придает-

ся у нас столетней годовщине смерти Пушкина, та любовь, которой оружены в нашей стране память и произведения великого русского поэта.

«КРАСНОЕ ШЕЛГОЗЕРО»
Воскресенье 9 февраля 1936 г.
№ 13 (362) стр. 3.

ПОУЧИТЕЛЬНЫЙ УРОК

Екатерина Кондратьева в колхозе им. Калинина (Рыбрека) считалась лучшей ударницей. Правление колхоза и председатель **Тимбаев** выдвигали ее, рекомендуя, как одну из примерных колхозниц, "батрачку" в прошлом.

Так получилось и в момент вручения государственного акта колхозу на вечное пользование землей.

Эту "батрачку" выбрали в президиум торжественного собрания, написали о ней в стенной газете, а по том была заметка и в районной газете, где Кондратьева писала о своем "горьком", прошлом.

Кроме этого Кондратьева являлась и членом Райисполкома (и там нашлись доверчивые люди).

Кто знает, может быть и дальше возвышалась бы бывшую "батрачку" Кондратьеву, если бы не заметка селькора в редакцию, вскрывшая истинное лицо Кондратьевой. Кем же была

эта "батрачка" в прошлом? Дочь подрядчика, имевшего крупное хозяйство до революции, богатый дом с хорошей обстановкой, 3-4 коровы, позолоченную и посеребренную сбрую, держали 3-4 работников, и отец служил чиновником в царской армии.

В 1930 году отец Кондратьевой — Сорокин хозяйство самоликвидировал, вступил в колхоза сам выехал из района.

Как же случилось, что Кондратьева втерлась в лучшие ударницы? Исключительно по вине близоруких руководителей колхоза им. Калинина и Рыбрецкого сельсовета, забывших о классовой бдительности и настороженности.

Кондратьева отведена из состава членов пленума РИК, а как происходящая из классово-чуждой семьи.

Дело Кондратьевой поучительный урок для многих и многих руководителей

Колхоз "Искра".

Батецкого района.

На снимке: Председатель колхоза ФЕДОТОВ

Николай Николаевич

участник совещания

мастеров высших уро

жьев, награжденный

орденом Трудового

Красного Знамени.



Пионерский сбор отряда имени Ворошилова

Ровно в 6 часов вечера, 5 февраля, горнист известил о прибытии пионерского отряда им. **Ворошилова**. В клуб входили по звеньям.

В 6 часов 30 минут звенья построились для рапорта. Рапорт председателя отряда принимает пионервожатая отряда **Щербанова**.

Пионерский сбор открыт. Краткое сообщение о работе отряда сделала пионервожатая. Она работает в отряде недавно. Но работа в отряде заметно улучшилась. Работают звенья, кружки, где пионеры активно участвуют. В отряде 6 значкистов ГТО, 16 ГСО лучшие пионеры **Фомин, Мошкин, Фабрикова** и др. учатся на "отлично".

Рейком комсомола передает сегодня отряду знамя, горн и галстуки для каждого пионера.

Принимая эти атрибуты пионер **Боря Мошкин** заверяет РК ВКП(б) и ВЛКСМ, что пионерский отряд им. Ворошилова, добьется к концу учебного года 100 процентной сдачи норм на значки ГТО и ГСО, все пионеры отряда будут учиться на "хорошо" и "отлично".

Деловую часть сменила художественная. Пионеры показали, что они умеют не только хорошо учиться, но также хорошо и весело отдыхать.

ВСЕ НА ЛЫЖИ!

Сегодня 9 февраля Райсовет физкультуры организует массовую сдачу норм на значек Готов к труду и обороне.

Вся молодежь должна принять участие в сдаче норм на значек ГТО. Сбор у Дома культуры в 11 часов утра **Сидоров**.

Брат пример с Рыбреки

Рыбрецкий сельсовет (уполномоченный по гострапу т. Курвяков) активно включился в работу по государственному страхованию. Тов. Курвяков не только охватил коллектив

Рыбрецкий сельсовет (уполномоченный по гострапу т. Курвяков) активно включился в работу по государственному страхованию. Тов. Курвяков не только охватил коллектив

Рыбрецкий сельсовет (уполномоченный по гострапу т. Курвяков) активно включился в работу по государственному страхованию. Тов. Курвяков не только охватил коллектив

Рыбрецкий сельсовет (уполномоченный по гострапу т. Курвяков) активно включился в работу по государственному страхованию. Тов. Курвяков не только охватил коллектив

Рыбрецкий сельсовет (уполномоченный по гострапу т. Курвяков) активно включился в работу по государственному страхованию. Тов. Курвяков не только охватил коллектив

Рыбрецкий сельсовет (уполномоченный по гострапу т. Курвяков) активно включился в работу по государственному страхованию. Тов. Курвяков не только охватил коллектив

Рыбрецкий сельсовет (уполномоченный по гострапу т. Курвяков) активно включился в работу по государственному страхованию. Тов. Курвяков не только охватил коллектив

Рыбрецкий сельсовет (уполномоченный по гострапу т. Курвяков) активно включился в работу по государственному страхованию. Тов. Курвяков не только охватил коллектив

Рыбрецкий сельсовет (уполномоченный по гострапу т. Курвяков) активно включился в работу по государственному страхованию. Тов. Курвяков не только охватил коллектив

Рыбрецкий сельсовет (уполномоченный по гострапу т. Курвяков) активно включился в работу по государственному страхованию. Тов. Курвяков не только охватил коллектив

Рыбрецкий сельсовет (уполномоченный по гострапу т. Курвяков) активно включился в работу по государственному страхованию. Тов. Курвяков не только охватил коллектив

Рыбрецкий сельсовет (уполномоченный по гострапу т. Курвяков) активно включился в работу по государственному страхованию. Тов. Курвяков не только охватил коллектив

Рыбрецкий сельсовет (уполномоченный по гострапу т. Курвяков) активно включился в работу по государственному страхованию. Тов. Курвяков не только охватил коллектив

Рыбрецкий сельсовет (уполномоченный по гострапу т. Курвяков) активно включился в работу по государственному страхованию. Тов. Курвяков не только охватил коллектив

Рыбрецкий сельсовет (уполномоченный по гострапу т. Курвяков) активно включился в работу по государственному страхованию. Тов. Курвяков не только охватил коллектив

Рыбрецкий сельсовет (уполномоченный по гострапу т. Курвяков) активно включился в работу по государственному страхованию. Тов. Курвяков не только охватил коллектив

Рыбрецкий сельсовет (уполномоченный по гострапу т. Курвяков) активно включился в работу по государственному страхованию. Тов. Курвяков не только охватил коллектив

Рыбрецкий сельсовет (уполномоченный по гострапу т. Курвяков) активно включился в работу по государственному страхованию. Тов. Курвяков не только охватил коллектив

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 5 (ТАСС). По сообщению из Абиссинии, на Северном фронте без существующих перемен.

Корреспондент агентства Рейтер в Аддис-Абебе сообщает, что на Южном фронте итальянская колонна атаковала абиссинцев, находившихся под командованием генерала Мереди. Сообщают, что итальянцы были отбиты и потеряли 1.700 чел. и что абиссинцы захватили 16 гаубков, 17 пулеметов, 3 полевых орудия и 11 грузовиков.

ВАРШАВА БЕЗ ТРАМВАЕВ И АВТОБУСОВ

Забастовка коммунальщиков.

ВАРШАВА, 4 (ТАСС). Вчера с 5 часов утра началась в Варшаве 24-часовая забастовка рабочих и служащих трамваев и автобусов. Забастовка объявлена в виде протеста против повышения подоходного налога и против проектов новых законов, значительно ухудшающих условия труда и зарплаты коммунальных рабочих.

Благодаря достигнутому единству действий между всеми профсоюзами трамвайщиков, трамвайное и автобусное движение в Варшаве полностью приостановлено.

В связи с забастовкой по улицам Варшавы разезжают усиленные полицейские патрули.

ВАРШАВА, 4 (ТАСС) Вчерашняя однодневная забастовка протеста трамвайщиков Варшавы против проектов новых законов, значительно ухудшающих условия труда, охватила всех рабочих и служащих трамваев и автобусов. К забастовке примкнули рабочие водопровода (за исключением персонала, обслуживающего насосы), чистильщики улиц, рабочие мастерских газового завода. Всего забастовка охватила около 7 тыс. коммунальщиков.

По следам рабселькоровских писем

В редакцию поступила заметка о том, что председатель колхоза "Согласие" **Остреннов**, обманул колхозницу **Полину** зачислив ей трудовые, вместо оплаты наличными деньгами за поездку в город. Заметка была направлена председателю **Каскесручейского** сельсовета **Баженову** для расследования. Последний сообщил нам, что факты заметки не подтвердились. Перед поездкой **Полиной** было сказано, что она поедет за трудовыми.

Колхозник **С. Полин** из колхоза "Согласие" прислал нам заметку о том,

ответственный редактор **Г. БЛИНОВ**.

Объявление

Артель "Красный Вепс" доводит до сведения всех заказчиков сложных мастерских — Рыбреки, Шелтозера и Шонша в том, что заказы находящиеся в мастерских более трех месяцев должны быть выкуплены к 20/II-35 г. В противном случае заказы будут проданы.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Анхимов находит "причины"

Счетовод Каскесручейского сельсовета **Анхимов**, что захочет то и делает. На все указания предсельсовета он чихает.

Когда стали отправлять **Анхимова** в лес на время стахановской декады, то отказался выехать, а потом

нашел причину, что выехать не может "заболел". Президиум сельсовета вынес решение об увольнении с работы. Надо направить **Анхимова** в лес и заставить его не саботажничать, а работать.

Ведер.

Кирилин бездействует

Председатель колхоза им. Ярвисало Рыбрецкого сельсовета — **Кирилин** саботирует выполнение государственных обязательств. До сих пор не уплачены страховые платежи.

Подписавшись на заем на сумму 75 руб., а не внося одной копейки. Являлся уполномоченным по сбору взносов за заем, и ниче

го не делал. Не выполнял **Кирилин** и поручений сельского совета.

Президиум сельсовета отвел его из состава членов и из состава уполномоченных.

Райзо (т. **Оргиву**) необходимо проверить, как **Кирилин** работает и руководит колхозом.

Ведер.

РОНО загляни в интернат

В интернате при Вехручейской начальной школе очень много беспорядков. Зав. школой **Бутковский** об этом мало заботится. В интернате нет керосина и ребята вынуждены играть в

жмурки. Нет ни кипяченой воды, холодно и т. д.

РОНО требуется проверить и виновника этих безобразий крепко взгреть.

Ишанин.

Нарушают колхозный устав

В колхозе имени Левина Горне-Шелтозерского сельсовета с осени по 1 февраля смеялось 6 коровниц и 3 телятницы. Правление колхоза явно нарушило колхозный устав, где не-

допускается частая смена животноводческих бригад.

Председатель колхоза **Федькин** мало интересуется состоянием животноводства.

А. Федькин.

Свои правила

У председателя колхоза "Вепс" Рыбрецкого сельсовета **Щербанова** Ивана Петровича свои правила: одним колхозникам он отпускает лошадей для личных нужд за плату 3 руб. с других берет 10 рублей.

В колхозе нет счетовода. Вся отчетность находится в руках председателя. Контроля за правильным расходованием колхозных средств, со стороны сельсовета и Райзо, нет.

Колхозник.

Первыми уплатили культсбор

Колхозники Каскесручейского сельсовета: **Лонин** Николай, **Кабанов** Василий, **Трифонов** Степан, **Лонин** Петр, первыми по-

сельсовету внесли причитающийся с них культсбор.

Председатель сельсовета **Баженов**